

# РАБОЧИИ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ  
4  
СЕНТЯБРЯ  
1947 года.  
Цена 20 коп.

## Быше темпы подготовки жилищ к зиме

Советское правительство отпускает огромные средства на строительство, восстановление и ремонт жилого фонда страны. По пятилетнему плану на капитальные работы по жилищному строительству ассигнуется 42,5 миллиарда рублей.

Должны быть построены десятки миллионов квадратных метров жилой площади. Но одновременно с постройкой новых жилищ большое внимание должно уделяться своевременному и высококачественному ремонту существующего жилого фонда.

До наступления холодов осталось мало времени. Но до сих пор еще не все хозяйственные и профсоюзные работники поняли политическое значение ремонта жилищ и подготовили их к зиме. Эти работники потеряли чувство ответственности за состояние жилищ рабочих и служащих, не проявляют необходимой настойчивости в подготовке домов к зиме.

Крайне медленно производится ремонтные работы на фабрике имени Абдылмана. Из отпущенных средств на капитальный ремонт жилищного участка израсходовано немногим больше 20 процентов. Строительный отдел, возглавляемый Стенягиным, не выполняет указаний административной комиссии о выделении специальной ремонтной бригады. Качество произведенного ремонта плохое. Заместитель директора по быту Калинин и начальник жилищного отдела Дарьин нетребовательно подходят к приему произведенных работ.

По вине начальника строительного отдела т. Киевского и начальника жилищного завода Эскаваторного завода не производится капитальный ремонт жилых домов.

Продолжает ремонтные работы жилищхоз завода имени Кирова. Здесь звяком занимает позу постороннего наблюдателя, вместо того, чтобы добиться своевременного ремонта жилищ, завода топлина. Сами ремонтные работы производятся плохо.

Общешитый молодежь, где по сведениям жилищхоза ремонт сделан, по факту находится в неудовлетворительном состоянии. Общешитие № 15 совершенно запущено. Все завалены обвалившиеся, единственная сорная стена, на все общешитие имеется один титан, двумя общешитие не обеспечено.

Неудовлетворительно проходит ремонт жилищ в горжилхозе. В жилищном секторе насчитываются десятки домов, требующих срочного ремонта. Ремонтная контора работает из рук вон плохо.

Несколько месяцев тому назад мы изготовили весь необходимый материал для ремонта печей в доме № 32 по Большой Базарной улице, — пишет в редакцию тов. Рубцов. — Явился печник, посмотрел печь, но к работе не приступал по сей день. В жилищхозе часто говорят о нехватке ремонтников. Но и имеющиеся работники не используются в полной мере.

Рабочие, присланные для производства ремонта в латных квартирах, — пишут жильцы дома № 6 по Октябрьской улице, — заканчивают работу рано, приходят поздно. Не успели произвести ремонт крыши, как она начала протекать, краска сползает, штукатурка обваливается.

Плохо используется инициатива жильцов для ремонта своих жилищ. Необходимо умело привлекать и с толком использовать трудящихся в ремонтных работах.

Правильно сделал комитет ВЛКСМ завода имени Кирова, решивший провести всестороннее благоустройство общешития. К этой работе комсомольцы широко привлекли молодежь, проживающую в общешитии. Партийный комитет завода добился инициативу комсомольцев и обязал руководителей партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций, шефствующих над общешитиями, оказать действительную помощь в организации работ по ремонту общешития. Цеха завода для оказания практической помощи закреплены за определенными общешитиями.

Это ценное начинание должно быть подхвачено всеми комсомольцами города.

Пусть решающие дни подготовки жилищ к зиме. Необходимо решительно повысить темпы работы. Оперативнее должны работать жилищно-бытовые комиссии фабзавкомов. Дело чести хозяйственников, профсоюзных работников встретить 30 годовщину Великого Октября выполнением плана ремонта жилищ, обеспечить советских рабочих и служащих теплыми, уютными, хорошо отремонтированными квартирами.

## Все силы и средства — на косовицу, молотьбу, вывозку зерна государству!

### Досрочно рассчитались с государством

Колхоз «Красное солнце» первым по Репинковскому сельсовету досрочно выполнил план поставок зерна и картофеля государству и сейчас сдает зерно сверх плана.

Одновременно сельхозартель закончила сев озимых и в ближайшие дни завершает поделку явля.

Колхозники призывают последовать их примеру остальные колхозы Репинковского сельсовета.

А. Малышев.

### Реальная помощь

Большую помощь подшефному колхозу «Прогресс», Крестниковского сельсовета, оказывает в организации уборки и хлебостоваров паровозное депо станции Ковров.

Колхозу был отремонтирован весь инвентарь. Во время уборки и озимого сева в артели 15 дней работала лопать с ездой. Для перевозки хлеба в счет госпоставки и подвозки снопов с поля была выделена грузовая автомашинка.

Колхоз своевременно справляется со всеми сельскохозяйственными работами. На днях он завершил выполнение задания по хлебостоваркам. Правление артели вынесло благодарность коллективу рабочих депо, и выжидает благодарности и вверь работников депо будут держать теснейшую связь с колхозом и помогут ему выйти в число передовых.

Ф. Сорочкин.

### Завершают уборку и хлебосдачу

Дружно и организованно проходит уборочные работы в колхозе «Луч социализма», Красно-Грибского сельсовета. Уборка яровых в артели в основном закончена. На заготовительный пункт отвезено 5 тонн качественного зерна из годового плана 6 тонн. Полностью будет завершены госпоставки к 5 сентября. Особенно отличились на всех работах колхозники Николай и Татьяна Катаева. Они ежедневно перекрывают дневные нормы и служат примером для других.

Колхоз получил в этом году средний урожай ржи 9 центнеров и овса 12 центнеров с каждого гектара. Это больше чем

в два раза против прошлого года.

Одновременно с уборкой артель успешно закончила сев озимых на площади 22 гектара. Часть земли засеяна сверх плана. Сейчас почти все тягло переключено на поделку явля, с тем расчетом, чтобы закончить эту работу до начала уборки картофеля.

Наряду с завершением обмолота не прекращаются и другие неотложные работы. Бригада плотников ремонтирует и приводит в порядок животноводческие постройки. Будет построен новый телатник.

А. Рубцов.

### УБОРКА ПОДХОДИТ К КОНЦУ

Хоть это построена работа в колхозе имени Кудышева, Крутовского сельсовета, где председателем коммунист тов. Калинин. Уборка урожая подходит к концу. Многие колхозники на косебе осы показывают образцы стахановского труда. Колхозник Иван Жданов скашивал по полгектара в день при нор-

ме 0,25 га. Молодая колхозница Мария Фомина выполняет норму на житово и вынке снопов на 125—130 процентов. Сегодня колхоз заканчивает озимый сев на площади 30 га. Завершая уборку и озимый сев, колхоз приступил к ремонту и отделке скотных дворов и ко-люшен.

Г. Форешиков.

### В счет яровых культур

В воскресенье на глубинный пункт «Заготзерно» Больше-Веселовского сельсовета, председателем т. Парфенов привез 1227 килограммов отборного зерна. Колхоз уже несколько дней тому назад рассчитался по ржи с государством. Теперь он сдает хлеб в счет яровых культур.

В. Сидоров.

### Вытерли семенники клевера

Колхозы «Искра Ленина», Савинковского сельсовета, «Красный восход», Крутовского сельсовета и «Коммунар», Алексеевского сельсовета закончили вытирание семян клевера.

Урожай семенников составил больше 100 килограммов с гектара. Указанные артели обеспечили себя семенами клевера на всю площадь посева.

Г. Форешиков.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Успех хлеборобов совхоза „Кубань“

КРАСНОДАР. Готовясь к 30-й годовщине Великого Октября, в совхозах Краснодарского края подводят итоги социалистического соревнования за высокой урожай. С честью выволил свои обязанности передовой коллектив совхоза «Кубань», Гулькевичского района. Отделение этого совхоза получило из совхозных площадей свыше 185 пудов озимой пшеницы с гектара 232 пуда зерна с гектара гинды зельевая совхоза Галина Сабельникова. Соревнования с ней пять звеньевых собрали с каждого гектара по 200 и больше пудов пшеницы.

В Лабинском совхозе первенство в соревновании за высокий урожай завоевало первое отделение, возглавляемое тов. В. Федоренко. Здесь получено по 184 пуда пшеницы на площади 100 гектаров.

### Газификация Запорожья

ЗАПОРОЖЬЕ. Разработан проект газификации Запорожья. 15.000 квартир жителей города предполагается обеспечить газовой топливом в течение ближайших трех лет и 10.000 квартир — после окончательного восстановления коксохимического завода.



Рабочие, инженеры и служащие Латвийского лесопильного треста выжили на соревнование сплавщиков Белорусской ССР. Сплавщики обновили годовую программу по сплаву 73000 кубометров древесины закончить к 1-му октября.

На снимке: буксировка плотов с Белоозерского сортировочного рейда на лесопильные заводы Риги.

### 134 электростанции в колхозах Харьковщины

ХАРЬКОВ. За 4 года после освобождения Харьковской области от немецко-фашистских оккупантов в ее колхозах построено 134 электростанции. 37 станций работают в машинотракторных станциях и 25 — в совхозах. На 135 колхозных тонах в этом году ведется электромолотьба. 493 электромоторами приводятся в движение зерноочистительные машины, мельницы, маслобойки, насосные установки.

### Десятки тысяч тонн угля сверх восьмимесячного плана

ТАШКЕНТ. Комбинат «Среднеуголь» досрочно выполнил восьмимесячный план угледобычи.

Горняки шахт треста «Киргизуголь», «Узбекуголь», «Таджикуголь», готовя достоящую встречу 30-летию Октября, добьются сверх плана восьми месяцев десятки тысяч тонн угля.

## С В О Д К А

выполнения плана хлебостоваров по сельсоветам района на 1 сентября 1947 г.

(в процентах к месячному плану)

Репинковский	150	Больше-Высокоский	89,1
Савинковский	141	Старо-Деревский	88,8
Малышевский	129	Везиновский	86,7
Больше-Веселовский	115	Авдотинский	85,7
Шляховский	108,8	Новосельский	83,0
Казьмо-Городский	107	Смолинский	81,9
Красно-Грибский	100,6	Крутовский	81,8
Дмитриевский	100	Красно-Маяковский	66,7
Вельковский	18,2	Алексеевский	63
Осиновский	98,1	Ивано-Эсинский	61
Крестниковский	93,5	Ключинский	61,4
Шаровский	91,6	Милновский	47,21



### Рост партии и воспитание молодых коммунистов

За последние полгода года наша парторганизация приняла кандидатами в члены ВКП(б) тридцать человек, из них 19 по истечении кандидатского срока уже приняты в члены партии. В абсолютном своем большинстве это работники ведущих профессий. В партию вступили лучшие стахановцы-ваторщины Колукова и Рыженкова, банкбюшница Косарева, тазохлестовица Братникова, которые выдвигают нормы выработки на 140—160 процентов, передают свой опыт работы другим и являются активными в общественной жизни фабрике. Имени людей, проявивших себя на общественной работе и являющихся передовиками в производстве, мы и принимаем в ряды партии.

Нужно всегда помнить, что рост рядов партии и воспитание молодых коммунистов — важнейшая и неотъемлемая часть работы первичной партийной организации. Приняв товарища в кандидаты или в члены партии, первичная партийная организация с первых же дней должна окружить его вниманием и заботой, постоянно воспитывая его в духе идей Ленина — Сталина. Все молодые коммунисты нашей организации включены в сеть партийного просвещения и большинство их окончили политшколу. Прием, распределение в сети парторганизации проводились с учетом их политических и общеобразовательных уровней. Это непременное условие в вопросе качества идейно-политического воспитания каждого вновь принятого в партию. В настоящее время все они учатся в кружках, где изучают биографии вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина. Посещая учебу, многие из них,

в частности Рыженкова, Кузнецова, Кудачикова и Петрова, со всей серьезностью относятся к усвоению превосходных пропагандистских материалов, а также и глубоко работают над ними.

Необходимо также иметь в виду, чтобы молодые коммунисты были включены в активную повседневную жизнь партийной организации. Каждому из них следует подобрать партийное поручение с учетом его сил и способностей. Так мы и стремимся подходить к этому вопросу. Батков и Буланцова, например, у нас достаточно политически развиты. Мы им поручили проводить агитационную работу на своих участках; Шальноной и Рыженковой, знакомых с профсоюзной работой, поручили осуществление контроля за организацией общественного питания и т. п.

Но только поручить, еще не все. Следует постоянно контролировать выполнение партийного поручения, своевременно помогать им справиться с работой. С этой целью парторганизация проводит с вновь принятыми совещания и собрания, обсуждая на них вопросы выполнения партийных поручений, учебы, участия партийных влиятель, об авангардной роли коммунистов на производстве и другие.

Воспитание молодых коммунистов должно осуществляться последовательно в ходе всей работы, в процессе решения задач производства и преодоления трудностей. Важнейшая задача партийной работы в этом вопросе состоит в том, чтобы познакомить у них чувство партийного долга и ответственности за порученное дело.

Г. Соколов,  
Фабрика им. Абелямана.

### ЦЕННОЕ НАЧИНАНИЕ

Оргструктурский отдел райкома партии провел круговые совещания с кандидатами в члены ВКП(б), имеющими просроченный кандидатский стаж. Инструкторы рассказали присутствующим о значении кандидатского стажа, о правах и обязанностях кандидатов и как оформить документы о вступлении в члены ВКП(б). На проведенных совещаниях были вскрыты факты, говорящие о слабой работе с кандидатами в отдельных парторгани-

зациях. Например, кандидат партии Кирина менее года состоит на учете в машиновской парторганизации и по этой причине не может подать заявление о приеме в члены партии. Кирина хорошо знает коммунисты из другой парторганизации, к которой он мог бы обратиться за рекомендацией. Сам Кирина до совещания этих деталей не знал, а в парторганизации ему не подсказали и по-прежнему он до сих пор значится в списках кандидатов с просроченным стажем.



Узбекская ССР. Замвижский райком КП(б) Узбекистана организовал 42 кружка по изучению биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина. В кружках занимается свыше 1.000 человек. На снимке: очередное занятие в кружке при районном партийном кабинете.



Москва. Здание Президиума Верховного Совета РСФСР и Совета Министров РСФСР. Фото В. Ковригина Прессклуба ТАСС

### Экскурсия в Москву

Завком завода имени Киркича организовал для членов детского сектора клуба Металлистов экскурсию в Москву.

В экскурсии приняли участие 34 человека. Ребята посетили выставку В. И. Ленина, посмотрели выставку трофейного оружия, были в Третьяковской галерее, в планетарии, зоопарке. Дети с большим интересом прослушали лекцию «Реконструкция Москвы». Громдное впечатление произвело на них стереоскопическое кино «Робинзон Крузо». Как зачарованные они стояли на Красной площади, любясь Кремлем.

Неизгладимое впечатление оставила у детей экскурсия в Москву.

А. Соловьева,  
руководитель детского сектора клуба Металлистов.

### Вечер вопросов и ответов

Еженедельно по пятницам в читальном зале клуба Металлистов собирается трудящийся на вечер вопросов и ответов.

Лектор И. Смирнов обстоятельно отвечает на все вопросы, интересующие собравшихся.

Это ценное мероприятие пользуется большим успехом у трудящихся.

### Примрная колхозница

В колхозе имени Калининна, Милановского сельсовета, активное участие в колхозных работах принимает 78-летняя колхозница Мария Ильинична Солдатова. Ее можно видеть от зари до зари на той или иной работе. Правление колхоза выислело благодарности престарелой колхознице и ставит ее в пример другим.

Клочков.

### Досрочно вносят сельхозналог

Первыми рассчитались по сельхозналогу и страхонным платежам в Крутовском сельсовете колхозники Расков В. А. из сельхозартеля «Коминтерн». Он уплатил 585 рублей. Также досрочно рассчитался с государством и член сельхозартеля П. М. Ванялов.

Их примеру последовали колхозники из сельхозартели «Прогресс» и «Бурный восход» гг. Паренков, Гаренина, Козлов и Ефимов.

### Итоги выборов в венгерский парламент

БУДАПЕШТ, 1 сентября. (ТАСС). Согласно подведенным окончательным итогам выборов в венгерский парламент, в голосовании приняла участие 4'905.183 избирателя. Наибольшее количество голосов получила коммунистическая партия, за список которой проголосовало 1 082.517, или 21,8 процента. На прошлых выборах она получила 17 процентов голосов. Партия мелких сельских хозяев получила 757.082 голоса, или 15,2 процента по сравнению с 67 процентами, полученными в 1945 году, социалдемократическая партия — 732.178, или 14,6 процента по сравнению с 17,4 процента в 1945 году, национал-крестьянская партия — 435.170, или 8,6 процента по сравнению с 6 процентами на прошлых выборах.

Таким образом, 4 партии коалиции, объединившись в избирательный союз, собрали вместе 60,2 процента всех голосов. Среди партий оппозиции на первое место вышла народно-демократическая партия Баранковича, получившая 805.450, или 16,2 процента всех голосов. На втором месте среди оппозиционных партий оказалась партия венгерской независимости (Фейффера), получившая 14,4 процента голосов, на третьем — независимая венгерская демократическая партия (Балога) — 5,1 проц. Радикальная партия получила 1,9 процента голосов, христианский женский лагерь — 1,3 процента, гражданско-демократическая партия — 0,9 процента.

### Коммунисты политбюро венгерской компартии

БУДАПЕШТ, 1 сентября. (ТАСС). Сегодня состоялось заседание политбюро венгерской коммунистической партии, которое обсуждало результаты выборов в парламент.

Политбюро с удовлетворением установило, что большинство населения поддерживает 4 партии, объединившиеся в избирательный союз фронта независимости. Политбюро с радостью приветствует тот факт, что рабочие партии значительно увеличили количество голосов, в данных за них, по сравнению с результатами выборов 1945 года и этим самым сделали более прочными основы венгерской демократии.

Результаты выборов, говорится в решении политбюро, показывают, что широкие массы трудящегося народа со все большим доверием относятся к венгерской коммунистической партии. Наша партия стала самой сильной партией в парламенте.

Проявленное к коммунистической партии на выборах доверие народных масс возлагает на нас определенные обязанности Венгерская коммунистическая партия, пользуясь своей победой на

выборах, с большей энергией и силой будет бороться за повышение уровня жизни трудящихся, за прекращение дороговизны, за осуществление трехлетнего плана.

Политбюро далее указало, что как показывают результаты выборов, против демократической силы стоят значительные реакционные силы. Так, партия Фейффера является наследием фашистской партии Шуйка и ее продолжателем. Каждый демократ со сдержанностью и выжидаем встречает появление в политической жизни партии, находящейся под руководством Баранковича. Только на основании будущего поведения этой партии можно будет окончательно решить, хочет ли она идти по пути демократической созидательной работы или отступит с реакцией.

Политбюро, говорится в решении, и в дальнейшем считает необходимым сохранение коалиции и упорнее рабочего единства. Такими соображениями будут руководствоваться депутаты нашей партии на межпартийном совещании по формированию правительства.

### Американский заем нарушил английскую торговлю

ЛОНДОН, 1 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, лидер английской коммунистической партии Поллит в своем письме к премьер-министру Этленг рекомендует сократить численность вооруженных сил Англии по крайней мере на 500 тысяч человек, чтобы обеспечить рабочую силой недоуклопективные ключевые отрасли промышленности.

Гарри Поллит предлагает, чтобы все английские войска из Греции, Индии, Палестины, со

Среднего Востока, из Египта, Бирмы и Малайи были возвращены в Англию, в численность английских войск в бывших вражеских странах была сокращена наполовину.

Поллит критикует правительство за то, что оно приняло недопустимые условия американского займа, которые нарушали английскую торговлю и восстановление страны, и отклонило англо-советское торговое соглашение.

### Военные действия в Греции

АФИНЫ, 1 сентября. (ТАСС). Греческая печать сообщает о серьезных боях между частями греческой демократической армии и войсками правительства в Эпире, к северо-востоку от города Амфилохия, а также в Македонии в районе горы Керкизон и южнее хребта Каймакчалан,

Официально объявлено, что в районе города Серры партизаны сблели самолет типа «Хорвард», участвовавший в операции на стороне монархистско-фашистских войск. В Востин партизаны выбили жандармский отряд из селения Палеопанайя, в 12 километрах от города Фивы.

### Ответ редактору В. А. ДМИТРИВСКОГО.

Кировская ШКОЛА ФЗО № 5 ЗАВОДА ИМЕНИ КИРКИЧА ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ по специальностям: токарей, фрезеровщиков, слесарей-сборщиков, слесарей-монтажников, электромонтеров, шифферщиков, электросварщиков, слесарей-автоматчиков, штукатуров, плотников, столяров. Срок обучения 56 недель. Принимаются юноши и девушки в возрасте от 16 до 18 лет. Принимаются лица, обладающие предварительными знаниями. Другим коллективам формального образования, имеющим базель, востановками приравляемыми, объявляем.

Оценочный школу выделен возмездная плата в размере 2000 рублей на хозяйственные нужды.

При поступлении вносить паспорт (или свидетельство о рождении), справку о месте жительства (форма № 7). Заявления принимаются в канцелярии школы ежедневно с 8 до 17 часов. Адрес школы: г. Киров, Владимирская обл., поселок «Красный металлист», ул. Калининна, школа ФЗО № 5.

ГОСУДАРСТВЕННОМУ СОЮЗНОМУ СТАНКОСТРОИТЕЛЬНОМУ ЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: валящики, электромонтеры, облицовщики, электротехники, радиотехники, кинооператоры, ученики от 16 лет в числе рабочих, но также клеевщики и рабочие, желающие переквалифицироваться на электроинструмент.

Обучение учеников и переквалификация срочны до 3-х месяцев с сохранением заработной платы. Служба учеников в основном рабочих завода по месту службы. Живущие вне города предоставляются жильем завода. За всеми справками обращаться в отдел найма и увольнения завода с 8 часов утра до 17 часов.

Допускается до сведения граждан, посланных картофель и просы на площади в районе проспекта Большой улицы, Заречной Слободки, что Гиртов разрешено производить ужино-чайной деловой деловой, которая проходит по плану поставок и поставки сбор урожая по трассе шириной 4,5 метра.

Неспринимать мер к оловообитым площадям от урожая на иштет Гертов время продавать строительство без ответственности за убытки недобрых граждан.